УТВЕРЖДЕНЫ пр. от 13.02.2020 г № 17

ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ К ПРАВИЛАМ ПРИЁМА ГРАЖДАН НА ОБУЧЕНИЯЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО, СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В МБОУ СОШ С.ЛИДОГА
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1. Дополнить раздел 2 «Общие правила приёма граждан в МБОУ СОШ с. Лидога» пунктом 2.22.
 «2.22. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность.» 
1. Дополнить раздел 2 «Общие правила приёма граждан в МБОУ СОШ с. Лидога» пунктом 2.23.
«2.23. При приеме на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования выбор языка образования, изучаемых родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) детей 8.
1. Пункт 2.16. раздела 2 «Общие правила приёма граждан в МБОУ СОШ с. Лидога» второй абзац изложить в следующей редакции:
«Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации МБОУ СОШ с. Лидога, уставом МБОУ СОШ с. Лидога, с образовательными программами и документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.»





